

社区聊天室

刚回家时老妈还是笑脸迎人、和蔼可亲的,可是在家久了,就要被老妈各种嫌弃:起床晚了要被骂,看电视要被骂,发个短信要被骂,在家不出门要被骂,出去玩也要被骂……不得不让放假在家的同学们怀疑,这还是我们的亲妈吗?假期刚开始就被老妈嫌弃的遭遇,“逼”网友制出“防老妈秘籍”,元芳,你怎么看?

记者 柴琳琳

刚放假时老妈笑脸相迎,和蔼可亲
放假最多三天,就看我各种不顺眼
不出去玩被骂,出去玩也被骂

寒假来了 “防老妈秘籍”火了

网友:自制“防老妈秘籍”视频走红

29日,一网友自制的《寒假防老妈秘籍》视频在网上迅速走红,许多人纷纷“中枪”。

视频中,有男网友客串成老妈,穿着围裙,戴着假发,脸上涂脂抹粉的很有型,拿着做饭的勺子,只要看到女儿在家就觉得“碍眼”,各种批评、各种嫌弃啊。

“星星还是那颗星星,老妈已不是那个老妈!”接下来,视频展示了防老妈秘籍。

1.要宅 出门频率不宜太高,时间不宜太长,如果真的回来晚了,记得买点水果、蔬菜带回家。

2.要忍 有时候老妈心情不好说你两

句,切记不要抬杠,也不要跟老妈争论,因为女人都是感性动物。

3.要省 在家要避免大量的财政支出,如果花钱太流水,可能发飙的不只是老妈了,老爸都可能说你几句。

4.要精 如果老妈出门之前看见你在看电视、玩电脑,回家以后你还在玩儿,那么她就会觉得在她外出的这段时间你一直在玩儿,所以要灵活掌控开关电脑的时间。

网友“勺子娃娃1”看到视频后说:“太像了,我妈,最多三天,第四天就看我各种不顺眼了。”

孩子:做假期方案,和父母一起修改

放假两周亲妈变成“后妈”,小陈今年读大一,因为学校在开封,离开家的他已经四个月没有回来了。

“你都不知道,我还没有放假那几天,我妈对我有多亲:儿子呀!啥时候回来?这几天冷不冷?多穿点衣服!儿子……几乎一天一个电话,那叫一个烦。”小陈说,放假回家两周,老妈就变了。

“每天下班回家的第一件事就是看我在不在家,如果在家,就开始叨叨个没完没了,说我为啥不出去;如果不在家,就会马上给我打电话,问我在哪儿呢,啥时候回来。不出去玩被骂,出去玩也被骂,这是要闹哪出?”

是不是只有老妈嫌,那老爸呢?小陈说:“我老爸一般不管我,不过他会在一旁煽风点火。”

不过现在小陈有了一个好的方法,做一个假期方案,把这个方案写下来然后给父母看看。“和父母一起修改计划,一直到双方都同意,达成了协议一切都好办了。”小陈说。

而80后的小姜却觉得,父母在时应该多珍惜。

他对记者说,在家“被嫌弃”已经是四年前的事情了。参加工作后,每年只回家两三次,在家待的时间也不长。

“以前放假在家时,自己也是各种被嫌弃,爸妈挑三拣四,但是现在相聚的时间短了,觉得当初那样的生活也很美好,一个人在外打拼真的很想念父母。”

他说,虽然现在回家父母还是会有各种唠叨,但都会忍着,“不管他们怎么‘嫌弃’,终究还是最爱我的人”。

家长:孩子根本不愿意跟大人聊天

“孩子放假了,有点纠结、担心和害怕。”赵女士的孩子今年上大二。

赵女士说,孩子去上学时希望能够有时间陪陪孩子,但真正孩子在家了,心里又增添诸多担忧。

“因为孩子在学校,很少回家,在没有回家前,我总是担心孩子在外面受委屈,想

着孩子吃不好,记挂孩子能否适应,这不孩子放假回家才几天,家里已经闹翻了,不是出去约朋友就是在家上网,虽然已经20岁,但很多时候还跟十一二岁一样。”

赵女士说,因为忙,只有晚上能与孩子在一起,但在这个时间本打算与孩子好好聚聚、谈心,但孩子根本就不愿意跟她说话。

专家:家长要接纳孩子的变化

“家长和孩子之间的沟通和衔接很重要。”市12355青少年维权及心理咨询中心主任袁林方说,现在的学生离家很远上学,有些孩子甚至两三年才回来一次,刚开始父母会比较想念就会很亲热。

而当孩子真的回家后,就会觉得孩子变了,习惯和说话的方式有些不同

了。“其实大学就是一个小社会,离开家久了,孩子的人生观、价值观就会发生变化,而作为家长却会一直觉得自己的孩子还是和以前一样,其实不然。”

袁林方说,作为家长要试着接纳孩子,要适当地进行鼓励,不要去打压。而对于孩子来说,要低调一点,不要太过张扬唯我独尊,要学会理解父母。

吐槽派

老妈每天下班回家的第一件事就是看我在不在家,如果在家,就开始叨叨个没完没了,说我为啥不出去;如果不在家,就会马上给我打电话,问我在哪儿呢,啥时候回来。不出去玩被骂,出去玩也被骂……

理解派

以前放假在家时,自己也是各种被嫌弃,爸妈挑三拣四,但是现在相聚的时间短了,觉得当初那样的生活也很美好,一个人在外打拼真的很想念父母。



社区播报

淮南社区有个读报达人 像说书一样 给老人读报



王致义每天要看好几份报纸。

“今天《郑州晚报》都写什么了……不要着急,我给大家来念一下。”昨日上午,建中街办事处淮南社区老年活动室,王致义开始为他的“听众”播报。

他读报纸像说书,连比带划,声情并茂,一会儿讲普通话,一会儿又说起郑州家乡话,几分钟就能把一则新闻的来龙去脉讲得清清楚楚。

在读报前,他会从前两天的报纸中精心挑选出老人们关心的新闻。

有时,报纸上刊载的公交线路临时调整、天气未来走势和老年保健知识等信息,他也为老人们“发布”。

几年下来,这项读报活动已成为淮南社区老年活动室的“规定程序”,大到世界大事,小至市井趣闻,都成为老人们关注的热点。王致义说,在多年读报、抄报、剪报、藏报的过程中,他受益颇多。现在,经常有附近小区的人前来听他读报。

记者 鲁慧 通讯员 张保华 文/图



社区小喇叭

寻找20年未见的同学

昨日,读者段先生来电:想寻找董文忠(河南财院毕业)、孙红霞、宋波(河南商专毕业)、任同虎四位高中同班同学。

段先生说,他们1993年7月从新乡辉县一中文科5班毕业后,各自都去上了大学,再也没见过面。

到今年马上20年了,十分想见见以前的老同学,听说他们也在郑州工作,希望他们看到报道后和自己联系,或者有知道他们消息的人转告一下。谢谢!

段先生电话:13838379718。

记者 冉小平

豫UR0016车牌,谁的

29日上午,经八路巡防队员张保国等人巡逻到金水路与经五路交叉口时,在路边捡到一块外地车牌,车牌号为豫UR0016,请车主拨打13007625152联系领取。

记者 刘怡辰

张晓玮的驾驶证,来领

昨日上午9时许,秦岭路巡防队员吕文巡逻至棉纺路电新街社区东侧花坛内,捡到机动车驾驶证(C1)正副本一套,证件显示姓名为张晓玮,1987年9月28日出生,望本人见报后来中原区秦岭路巡防中队领取。

联系电话:13674961744。

首席记者 徐富盈